



Zašto mjesno stanovništvo strahuje od "sanacije" kamenoloma Vranja?

Što očekivati od javne rasprave za sanaciju kamenoloma Vranja? Znamo da izrađivača radova plaća investitor te da je ta financijska veza pogubna za objektivnost Studije utjecaja na okoliš. Iz dobre svjetske prakse poznato je da su dvije stvari ključne za poštenu i kvalitetnu procjenu utjecaja na okoliš: uključivanje javnosti u ranoj fazi odlučivanja i nezavisna ocjena kvalitete studije. Ni u ovom postupku za kamenolom Vranja, kao ni u bilo kojem drugom postupku u Hrvatskoj to nije nikada ostvareno.

Javna rasprava o Studiji utjecaja na okoliš za ograničenu eksploataciju u svrhu sanacije kamenoloma tehničko-gradevnog kamena Vranja, smještenog unutar Parka prirode Učka, traje do 27. prosinca 2011. godine. Kada pročitaju "sanacija", mnogi pomisle na svršetak rada kamenoloma, nanošenje zemlje na ogoljeno područje, na sadnju i pokušaj popravljivanja vizualnog dojma, odnosno na kraj muka za okolno stanovništvo. Međutim, misle pogrešno. Radi se o ponovnoj aktivaciji kamenoloma tvrtke Cemex Hrvatska d.d. u kojemu se u dvije protekle godine nije vršilo miniranje, a čiji

vlasnik pod izgovorom sanacije namjerava vaditi kamen miniranjem idućih 13 godina te povećati sadašnju površinu kamenoloma s 9,5 na 11 hektara, unatoč zabrani proširenja navedenih u Prostornom planu Općine Lupoglav.

Zbog dugogodišnje vrlo teške situacije za stanovnike obližnjeg sela Baričevići i bezobzirnog odnosa vlasnika kamenoloma prema problemu, isključujući protekle dvije godine kada se u kamenolomu nisu vršila miniranja, Zelena Istra je već 2006. godine podržala mjesno stanovništvo, poslavši prijavu rudarskom inspektoru i Državnom inspektoratu. Zbog slabosti pravne države i nedostatka učinkovitih mjera nadzora i zaštite - prijava je ostala bez ikakvog korisnog ishoda. Rudarski je inspektor, naime, u svojoj obavijesti po izvršenom izvidu rekao da vlasnik ima sve potrebne dozvole, a da "što se tiče nastale štete na okolnim objektima, oštećena stranka ima pravo na naknadu štete temeljem odredbe članka 15. Zakona o rudarstvu (NN 190/03)". Podršku stanovništvu dala je i Istarska županija koja je također 2006. godine, nakon što je zaprimila više žalbi, prijavila Državnom inspektoratu kamenolom zbog buke veće od dopuštene te velikog zagađenja prašinom i opasnostima uslijed rada kamenoloma u neposrednoj blizini naselja i prometnice.

Povijest odnosa vlasnika kamenoloma prema lokalnom stanovništvu ne daje izgleda za drugačiju budućnost. Mnogo je novinskih članaka popratilo razne neugodnosti i štete koje su stanovnici pretrpjeli zbog neodgovornog postupanja vlasnika kamenoloma. Od nekih stanovnika dobili smo informaciju da su u posljednje dvije godine, koliko se u kamenolomu nisu vršila miniranja, sanirali štete na svojim kućama, vjerujući da je konačno došao kraj. Ogorčeni su i očajni zbog novog otvaranja kamenoloma i početka miniranja.

Što se same Studije utjecaja na okoliš tiče, ona, kao i sve ostale studije utjecaja na okoliš, nastoji opravdati zahvat, umanjujući njegove posljedice po okoliš, ostale gospodarske djelatnosti i stanovnike, umjesto da ga realno ocijeni. Prema Smjernicama studije o utjecaju na okoliš o eksploataciji mineralnih sirovina, koje je izdalo Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva, izrađivač Studije trebao je odnos nositelja zahvata s lokalnom zajednicom opisati na idući način: "Opisati naselja u okolini zahvata na koje zahvat može imati utjecaja. Identificirati javnost i to je li urbana, ruralna, školovana, neškolorovana, izravno zainteresirana, neizravno zainteresirana, ima li aktivnih nevladinih udruga, te koji su prevladavajući mediji i oblici informiranja javnosti. Javlja li se i na koji način

nositelj zahvata u javnosti? Kakav dojam je javnost mogla steći o nositelju zahvata na osnovi dostupnih informacija? Ima li program odnosa s javnošću? Što je poduzimao u zaštiti okoliša prije izrade studije? Postoje li izvješća o zaštiti okoliša koja se odnose na djelatnost nositelja zahvata? Je su li takva izvješća dostupna javnosti i na koji način?"

Ni na jedno od navedenih pitanja izrađivač Studije nije odgovorio, pa, čak, ni na ono o broju okolnog stanovništva i udaljenosti naselja i kuća od granice kamenoloma, a nisu spomenuti ni mnogi incidenti i prosvjedi stanovništva. Odnos s lokalnom zajednicom izrađivač opisuje kao "odgovornost Cemexa Hrvatska d.d. prema lokalnim zajednicama", "doprinos održivom razvoju" i "podizanje kvalitete života zajednice", obrazlažući to donacijama lokalnoj zajednici. Tako Mjesni odbor Vranja od 2008. godine dobiva od Cemexa Hrvatska d.d. čak dvije tisuće kuna svake godine, dok lokalno stanovništvo strepi od takve "kvalitete života" i "održivog razvoja". Izrađivač spominje samo pozitivni utjecaj kamenoloma, kao i "opći pozitivni utjecaj" te "nepostojanje mjerljivih gubitaka". Da su razgovarali sa susjedima, na jedno-

stavan bi način došli do mjerljivih gubitaka, odnosno iznosa šteta na građevinama i stambenim objektima. Kod kvalitete zraka spominju "povremene neugode", iako su godinama zaprašivali okolna naselja, stvarajući nepodnošljive uvjete života. Studija, potom, spominje isključivo buku nastalu od drobilice kamena, opravdavajući je lijepim eufemizmom - postrojenje za oplemenjivanje kamena, dok buku nastalu miniranja uopće ne obrađuje.

Kao što smo već naveli, kamenolom se nalazi unutar Parka prirode Učka, ali je i udaljen samo 230 metara od geomorfološki spomenika Vela Draga. Utjecaj miniranja na taj krhki spomenik nije, naravno, istražen, već je samo navedeno "ako nije bilo 30 godina šteta, valjda neće ni sad", iako dokazi o šteti na kućama udaljenima i više od 500 metra od kamenoloma diljem Istre, ne govore u prilog toj olakoj tvrdnji.

Što očekivati od ove javne rasprave? Znamo da izrađivača radova plaća investitor i da Studija utjecaja na okoliš nije objektivna. Financijska veza između izrađivača i naručitelja upravo je pogubna po tu objektivnost. Nažalost, ni Savjetodavno stručno povjerenstvo koje procjenjuje kvalitetu Studije nije nezavi-

sno tijelo, kako bi trebalo biti, već je pod velikim utjecajem politike, odnosno tijela državne uprave. Ministarstvo zaštite okoliša imenuje članove povjerenstva, pokazujući do sada uvijek vrlo malo sklonosti istinskim procjenama utjecaj na okoliš i priklanjajući se kao arbitar uvijek ekonomskim interesima, a rijetko zaštititi ljudi, zdravlja i okoliša.

Prema dobroj svjetskoj praksi, poznato je da su dvije stvari ključne za poštenu i kvalitetnu procjenu utjecaja na okoliš: uključivanje javnosti u ranoj fazi odlučivanja i nezavisna ocjena kvalitete studije. Ni u ovom postupku za kamenolom Vranja, kao ni u bilo kojem drugom postupku u Hrvatskoj, to nije nikada ostvareno. Načela Aarhuške konvencije, odnosno Konvencije o pravu javnosti na informaciju, sudjelovanje i pristup pravosuđu, na koju se Hrvatska obavezala prijenosom u svoje zakonodavstvo, se ne poštuju, dok je javnost sustavno ignorirana. Što preostaje onima koji će od ovog zahvata trpjeti značajne negativne posljedice i štete? Udruživanje i angažiranje vlastitog odvjetnika te podizanje tužbe protiv Cemexa Hrvatska d.d.?

Dušica Radojčić

Skandalozni Zakon o igralištima za golf konačno van snage



Dana 24. studenog 2011. godine konačno je izvan snage stavljen Zakon o igralištima za golf. Žalosno je, naime, što se u Hrvatskoj brzopleto donose zakoni s koruptivnim elementima koji podilaze investitorima i donatorima političkih stranaka, a protivni su javnom interesu i zaštiti okoliša.

Nakon tri godine kampanje, Zakon o igralištima za golf konačno je ukinut, ponajprije zaslugama organi-

zacija civilnog društva, čiji su argumenti navedeni kao razlog za ukidanje spornog Zakona. U pojašnjenju ukidanja navodi se: "Naprijed navedeni podnositelji ukazivali su da su igrališta i prateće građevine za golf objekti velikih površina koji značajno i trajno mijenjaju okoliš i krajolik, a važeći Zakon o igralištima za golf ne daje jamstva za sprečavanje zlouporaba, niti jamstva za razmatranje ekološkog aspekta gradnje golf igrališta. Ocjenjuju da je puno veći interes Republike Hrvatske u očuvanju poljoprivrednog zemljišta, šuma i okoliša, kao i u za-

štiti najviših ustavnih vrednota socijalne pravde, jednakosti ljudi, jednakog položaja poduzetnika na tržištu, jamstva prava vlasništva i vladavine prava, nego što je to interes države za izgradnju golf igrališta."

Podsjetimo, kampanja je započela još 9. prosinca 2008. godine, priopćenjem Zelenog foruma. Prva akcija napravljena je dan nakon izglasavanja Zakona, odnosno 16. prosinca 2008. godine. Iako su Zelena akcija, GONG i Transparency International Hrvatska još 19. veljače 2009. podnijeli Zahtjev za ocjenu zakonitosti i ustavnosti Ustavnom sudu Republike Hrvatske te ponovili zahtjev nakon izmjena Zakona 7. listopada 2010., Ustavni sud Republike Hrvatske nije se nikada oči-

tovao. Ta šutnja je znakovita, pa se možemo postaviti pitanje: Je li pravosuđe neovisno od politike? Pri tom je zanimljiva izjava: "Vlada plus javnost, plus Ustavni sud, plus Europska komisija, više znaju nego Vlada sama", sumirao je potpredsjednik Vlade Slobodan Uzelac koji predloženo ukidanje Zakona doživljava kao svojevrsnu dobrodošlu samokritiku. Iz navedenog možemo zaključiti da je Ustavni sud komunicirao s Vladom Republike Hrvatske, ali ne i s podnositeljima Zahtjeva za ocjenu zakonitosti i ustavnosti. To je vjerojatno i razlog zašto je Zakon ukinut po hitnom postupku na posljednjoj sjednici Sabora u roku od jednog dana, nakon što ga je Vlada RH usvojila. Eto, na taj smo način dobili Zakon čije je trajanje bilo kra-

će od mandata Vlade i Sabora RH!

U borbi za ukidanje Zakona o igralištima za golf sudjelovale su mnogobrojne organizacije - Zelena Istra, GONG, Transparency International Hrvatska, inicijativa Srđ je naš, udruga Pravo na grad, kao i mnogobrojne građanske inicijative koje su pokrenule borbu protiv golf igrališta na lokalnom nivou, primjerice, Eko Zadar, Šibenski građanski forum, Sunce, Eko Krka...

Dobro je znati da javni aktivistički angažman daje rezultate, no žalosno je što se u Hrvatskoj brzopleto donose zakoni s koruptivnim elementima koji podilaze investitorima i donatorima političkih stranaka, a protivni su javnom interesu i zaštitu okoliša.

Maštovitost i kreativnost u službi obnovljivih izvora energije

Uspješan početak projekta "Imamo plan"



Prvo predavanje za učenike 5 pulskih srednjih škola - Ekonomska škola Pula, Talijanska srednja škola Dante Alighieri Pula, Tehnička škola Pula, Strukovna škola Pula i Gimnazija Pula - koje sudjeluju u projektu IMAMO PLAN, održanom 16. studenog 2011. godine u prostorijama pulskog sveučilišta, proteklo je u zanimljivoj diskusiji te razmjeni znanja i iskustva o obnovljivim izvorima energije i njihovoj

upotrebi u svakodnevnom životu. Hvalevrijedne prezentacije stručnjaka/predavača – Valtera Poropata, Istarska razvojna energetska agencija, i Mauricia Licula, Solaris d.o.o., uvelike su zainteresirale učenike, potaknuvši ih na osmišljavanje smjernica prema kojima će izrađivati planove štednje energije u svojim školama. Svakako će biti zanimljivo pratiti kako će učenici potpuno različitim usmjerenja pristupiti zadanom

problemu, odnosno kako će na maštovit i kreativan način doći do željenih rezultata.

Prema mnogim znanstvenim istraživanjima, budućnost Zemlje leži u pravilnom iskorištavanju i primjeni "neiscrpnih" izvora energije, što je učenicima tijekom uvodnog predavanja posebno istaknuto, a u čemu trenutno prednjače države poput Njemačke i Nizozemske. Osim navedenog, predavači su uputili učenike u mogućnosti daljnjeg obrazovanja, ali i uspješnog, odnosno poželjnog zapošljavanja na poslovima vezanim uz obnovljive izvore energije.

Okupljene su ponajviše zanimale zakonske regulative Republike Hrvatske vezane uz mogućnosti postavljanja fotonaponskih ćelija/modula na krovove škola ili kućanstava, odnosno na mogućnost samostalne proizvodnje, ali i prodaje električne energije dobivene od Sunca. Prema riječima gospodina Poropata, birokracija i zakon RH još uvijek su jako "strogi", pa je i realizacija takvih projekata vrlo spora, što bi trebalo biti riješeno ulaskom Hrvatske u Europsku uniju.

Tijekom predavanja učenici, kao i

svi prisutni, upoznati su i s vrlo ambicioznom politikom Europske unije, poznatijom kao ciljevi 20/20/20, odnosno smanjenje emisije stakleničkih plinova za 20%, povećanje energetske učinkovitosti za 20% i povećanje proizvodnje energije iz obnovljivih izvora za 20%. Sukladno tome, Europa i svijet usredotočeni su, radi osiguranja novih izvora energije i smanjenja stakle-

ničkih emisija, na sve veće korištenje obnovljivih izvora energije i poboljšanje energetske učinkovitosti. Predavanje je završeno vrlo zanimljivim pitanjima upućenim gospodinu Mauriciu Liculu iz tvrtke Solaris d.o.o.. Budući da je upravo ta tvrtka jedna od tri proizvođača fotonaponskih modula u Hrvatskoj, učenike i njihove profesore zanimalo su izgled, način proizvodnje,

mogućnosti primjene, ali i cijene istih. Bilo je vrlo zanimljivo da se solarne ćelije mogu modelirati u obliku kupe za pokrivanje krovova kuća ili "stilizirane" škure. Prema liculovim riječima, mogućnosti su razne - mašti na volju, što je upravo i pokretač projekta "Imamo plan".

Rudija Pavličević

Mini zeleni otoci u školama



Na inicijativu Općine Medulin, komunalnog poduzeća Albanež d.o.o. i Zelene Istre mali su Medulinci i Banjolci dobili tzv. zelene otoke za odvojeno prikupljanje otpada. Zelene, žuti i plavi kontejner te spremnici za prikupljanje baterija postavljani su unutar osnovnih škola Banjole i Medulin. O načinima pri-

kupljanja i odvajanja otpada, odnosno sa znanjem u koji kontejner ide koji otpad učenici su upoznati uz pomoć promotivnih plakata i multimedijalne prezentacije u izvedbi Zelene Istre: u plavi kontejner, predviđen za papir, ne ubacuje se plastični, zauljeni, prljavi ili metalizirani papir te fotografije. U zeleni ko-

ntejner, predviđen za staklenu ambalažu, ne baca se prozorsko, medicinsko ili automobilsko staklo, odnosno ogledala, žarulje, kristal, porculan ili keramika. Žutom ili kontejneru za plastiku i metal ne pripadaju plastične čaše i tanjuri, ambalaža od sprejeva, boje i lakova, plastične igračke te spremnici za kemijske i zapaljive tvari.

Da bismo učenike još više zainteresirali te im približili potrebu i važnost recikliranja, upoznali smo ih i s proizvodima koje koriste u svakodnevnom životu i koji su nastali ili nastaju u procesu reciklaže. Primjerice, od reciklirane plastične boce dobivaju se odjevni predmeti od felpe, dok se od papira dobiva novi papir na kojima crtaju, pišu ili s kojega čitaju najzanimljivije priče i tekstove. Osim navedenog, staklo se u potpunosti može reciklirati, a to na iskorištenog stakla sprečava ispuštanje 315 kilograma ugljičnog dioksida u atmosferu.

Vjerujemo da su učenici shvatili poruku svakog kontejnera, a ukoliko malo "zakažu" na to će ih podsjetiti simpatični zeko s promotivnih plakata i simpatična poruka: "Zeko zna!" Cilj inicijative je potaknuti ekološku svijest kod najmlađih koji će potom stečena znanja o recikliranju prenijeti i članovima svojih obitelji.

Rudija Pavličević/Irena Burba

Obilježen Međunarodni dan volontera



Volontiranje je postojalo oduvijek. Od 2007. godine postoji i u hrvatskom Zakonu o volonterstvu koji ga definira kao "dobrovoljno ulaganje osobnog vremena, truda, znanja i vještina kojima se obavljaju usluge ili aktivnosti za dobrobit druge osobe ili za opću dobrobit" za koje osoba ne prima novčane nagrade ili druge imovinske koristi.

Glavna skupština UN-a proglasila je davne 1985. godine upravo 5. prosinac Međunarodnim danom volontera. Ove je godine, ujedno i Europske godine volontiranja, Inicijativa za volonteri centar Istre, čiji je član i Zelena Istra, zajedno sa svojim volonterima obilježila Međunarodni dan volontera akcijom, čija je svrha povećati vidljivost do-

prinosa volontiranja razvoju zajednice.

U srijedu, 30. studenog 2011. godine, u prostorijama udruga Zelena Istra i Suncokret održana je radionica na kojoj su vrijedni volonteri i organizatori Inicijative pripremali materijale o promociji vrijednosti volonterstva. Riječ je o znakovima s ispisanim volonterskim porukama proizašlim iz njihovog iskustva.

Na Međunarodni dan volontera, 5. prosinca 2011., ispisane znakove volonteri su prezentirali široj javnosti na pulskom Forumu, gdje su dijelili i informativne materijale. Svi koji se nisu mogli pridružiti akciji, a imaju interesa za volontiranjem ili uključivanjem u rad Inicijative za volonteri centar Istre, više o samoj Inicijativi i njenim aktivnostima mogu pronaći na

www.pula.org/volonterskicentar.

Ivan Divković

Božićni buvljak u dnevnom boravku Rojca

Može i drugačije ;)



Potaknuti prošlogodišnjim vrlo uspješnim Buvljakom, i ove godine Zelena Istra i Savez udruga Rojca nude vam da zamjenu za uobičajenu predblagdansku potrošačku groznicu potražite na "Božićnom buvlja-

ku u Rojcu" koji će se održati 21. i 22. prosinca od 15:00 do 21:00 sat u zajedničkom prostoru tzv. Dnevnom boravku.

To je inicijativa za sve koji imaju, trebaju, nude, poklanjaju, mijenjaju

ili povoljno prodaju višak robe, stvari, igračka, nakita i drugih stvari koje ne koriste. Ovom inicijativom želimo u ovo recesijsko vrijeme pokazati da stare stvari imaju svoju priču, vrijednost i funkciju te da nekom drugom mogu biti itekako korisne! Dobrodošle su i maštovite rukotvorine i umjetnički radovi svih oblika i tehnika. Svi zainteresirani za prodaju na buvljaku svoj stol mogu rezervirati na brojeve telefona:

098/979-40-33 ili na 506-065. Više informacija potražite na rojnet.pula.org ili rezervirajte mjesto putem Facebooka!

Odlična atmosfera i puno dobre vibre uz glazbu i kuhano vino očekuje vas i ove godine, stoga dođite i pronađite nešto za sebe i svoje najmilije.

Irena Burba



Tijekom mjeseca studenog primili smo 26 poziva građana na Zeleni telefon od toga : gradnja 1, otpad 8, razno 2, rudarenje 2, tlo 1, vode 3, zelenilo 4, životinje 3, zračenje 1 i zrak 1.

Lovački pucnjevi na Rtu Kamenjak među šetačima?



Kako je moguće da se unutar zaštićenog područja, namijenjenog rekreaciji i tijekom vikenda prepunom šetača i biciklista, dopušta pucanje iz lovačkih pušaka? Mora li netko poginuti, da bismo tomu stali na kraj?

Na Zeleni telefon primili smo prijavu o lovu na Rtu Kamenjak. Prijava je glasila otprilike ovako: "Ove sunčane nedjelje, kad je Kamenjak bio prepun šetača i djece, na uzvisini kod kamenog križa bilo je parkirano 5-6 automobila oko kojih su se kretali lovci sa psima i puškama, a nedugo nakon toga na sve su strane odjekivali pucnjevi. Limenki piva na krovovima automobila nije nedostajalo. Trebamo li strepiti da će nas zalutati metak pogoditi, dok smo

u šetnji? U ime kojeg to "sporta" ili "oblika zabave" je tako nešto dozvoljeno na takvom jednom mjestu kao što je Kamenjak?"

Iako se lovci pozivaju na Lovno-gospodarsku osnovu iz 2006. godine koja se odnosi na područje cijele države i prema kojoj su dozvoljene lovne aktivnosti i na Rtu Kamenjak, moramo uzeti u obzir da je 2009. godine donesen i Prostorni plan područja posebne namjene Rta Kamenjaka i medulinskog arhipelaga u kojemu se navodi: "da se šume posebne namjene unutar obuhvata Plana moraju izuzeti iz lovno-gospodarske osnove, jer područje Rta Kamenjak čini potpuno izdvojenu cjelinu od drugih dijelova lovnih područja Južne Istre te su zbog smještaja naselja Premantura i postojećih i planiranih turističkih zona spriječene sve migracije lovnih divljači s tog područja." Treba napomenuti i da se u Lovno-gospodarskoj osnovi spominje i da lov nije moguće provoditi na područjima na kojima se okuplja veći broj posjetitelja i turista, što Rt Kamenjak svakako jest.

Potom smo kontaktirali Zavod za

prostorno planiranje Istarske županije i Inspekciju zaštite prirode pri Ministarstvu kulture. Prema njihovom mišljenju, Prostorni plan ima jaču snagu od Lovno-gospodarske osnove te sukladno tome treba zabraniti lov na području Rta Kamenjak. U Upravi za lovstvo pri Ministarstvu regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog gospodarstva nisu nam ponudili konkretan odgovor, uz ispriku da ponajprije žele proučiti svu dokumentaciju vezanu uz to područje.

Kako je moguće da se unutar zaštićenog područja, namijenjenog rekreaciji i tijekom vikenda prepunom šetača i biciklista, dopušta pucanje iz lovačkih pušaka? Mora li netko poginuti, da bismo tomu stali na kraj? Zelena Istra i nadalje će se angažirati oko ovog problema, nastojeći da se potpuno zabrani lov na području značajnog krajobraza Donji Kamenjak i medulinski arhipelag. Nadamo se da će nam se u ulozi saveznika pridružiti i Javna ustanova Kamenjak koja je do sada tolerirala ovu neprihvatljivu situaciju.

Irena Burba

Pošto zemlja?



Na Zeleni telefon često dobivamo i prijave građana o nelegalnoj eksploataciji zemlje i kamena. Prema tome, neke su privatne osobe, ali i građevinske firme došle do ideje kako brzo zaraditi. Sukladno tome, dobili smo prijavu o iskapanju i preprodaji zemlje u selu Kuftići u Općini Marčana i selu Bičići u Općini

Svetvinčenat, gdje je do sada iskopano čak sedam "vala" zemlje. Drugi slučaj odnosi se na područje Kukulovice kod Rovinja, gdje je počupan dio državnog vinograda, dok je zemlja potom iskopana i transportirana, vjerojatno, na nečiji privatni posjed. No, to nije sve, jer su rupe potom zatrpane građevinskim otpa-

dom. Budući da je slučaj i fotodokumentiran, cjelokupni smo slučaj prijavili i poljoprivrednoj i rudarskoj inspekciji, kao i komunalnom redarstvu te MUP-u. U oba slučaja ukazano je i na navodne počinitelje, što će, nadamo se, potaknuti nadležne institucije da na vrijeme reagiraju.

Irena Burba

POKLON PAKETI ZELENE ISTRE

Darujte, jer recikliranje je fora!

Kupnjom eko poklon paketa Zelene Istre pridonosite uspješnosti projekta "Reciklirajmo u školi".

Ovim projektom i kampanjom nudimo vam znatnu uštedu prilikom kupnje naših proizvoda, ali i mogućnost da aktivno sudjelujete u edukaciji pulskih osnovnoškolaca o važnosti recikliranja.

Poklon paket sadržava (cijena 60,00 kn) :

1. **Platnenu torbu** pod nazivom "**Šumska vila**" ili "**Stablo**" za čiji je dizajn zaslužan poznati modni dizajner Robert Sever . Torbe su nastale tijekom kampanje u organizaciji Zelene Istre "Plastično nije fantastično" s ciljem upoznavanja hrvatskih građana s velikim problem zagađenja okoliša upravo plastičnim vrećicama.
2. **Dječju majicu** plave boje s likom morske medvjedice pod nazivom "**Morski čovik**" ili **majicu za odrasle** s likom istarske koze u crvenoj i crnoj boji "**Ne trebaš biti superjunak da spasiš planet!**". Dizajn je osmislio pulski tatoo majstor i strip crtač Fetti. Likovi na majicama imaju za cilj skrenuti pozornost na ugrožene vrste, kao što je morska medvjedica, kao i na domaće autohtone sorte, budući da su neke, kao što je naša istarska koza, nažalost, izumrle.
3. **Šalicu za kavu ili čaj** s likom istarske koze koju je također dizajnirao Fetti.

Sve navedene proizvode možete kupiti i pojedinačno i to po idućim cijenama :

Majica od 45,00 do 50,00 kuna, ovisno o tome radi li se o dječjoj ili majici za odrasle

Platnena torba 30,00 kn

Šalica 10,00 kn

Ukoliko ste zainteresirani za kupovinu nekog od navedenih proizvoda možete nas kontaktirati na telefon [052/506-065](tel:052/506-065), e-mail udruga-zelena-istra@pu.t-com.hr ili nas posjetiti u Društvenom centru Rojc u Puli, 3.kat desno. Unaprijed vam zahvaljujemo na podršci!



Fotografije majica, platnenih torbi i šalica možete pronaći na slijedećoj stranici.

